
 

 

উত্তরা ব্াাংক প্রববশনারর অরিসার পরীক্ষার প্রবের সমাধান ২০২১ 
পূর্ণমান: ৭০ 

পরীক্ষার তাররখ: ১৭ সসবেম্বর ২০২১ 
 
 উত্তরা ব্াাংক প্রববশনারর অরিসার রনব াগ পরীক্ষা এবাং অন্ান্ সকল চাকররর মূল প্রবের অবেনরিক সরিাবরন্স 

সহ ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াাপ রি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এর Premium Section এ োকা 
Central Job Solution বািন সেবক মূল প্রবের অবেনরিক সরিাবরন্স সহ ব্াখ্া সেবখ রনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্াবপ সকান চাকররর মূল পরীক্ষার প্রবের উপর লাইভ পরীক্ষা সনও া 
হবল উক্ত পরীক্ষা  অাংশগ্রহর্কারীবের মধ্ সেবক সরিক উত্তরোতা ও ভুল উত্তরোতার হার এবাং উত্তর না করা 
পরীক্ষােণীর হার সেবক Question Analytics গর্না করা হ । যা সকান প্রে: কতিা সহজ, বা সকান প্রে: কতিা 
করিন এবাং কনরিউরজাং এই সম্পবকণ Live MCQ App ব্াবহারকারীবের মবধ্ একিা ধারনা ততরর হ । 

================================ 
প্রে ১. 'অরতশ ‘ সে্াতনা সৃরি কবর রনবচর সকান 
উপসগণ? 
ক) পরাজ -পরা খ) প্রবকাপ- প্র 
গ) পরাবাস্তব- পরা ঘ) প্রগরত- প্র 
সরিক উত্তর: গ) পরাবাস্তব- পরা 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 9%, ভুল 
উত্তরোতা: 23%, উত্তর কবরনরন: 66% 
ব্াখ্া: সযসব অেণহীন শব্াাংশ অন্ শবব্র শুরুবত ববস 
নতুন শব্ গিন কবর, সসগুবলাবক উপসগণ ববল। 
- অজনা = অ + জানা 
- অরভবযাগ = অরভ + সযাগ 
- উপসবগণর রনবজর সকাবনা অেণ সনই। 
- রকন্তু নতুন নতুন অেণববাধক ততররবত উপসগণ 
গুরুত্বপূর্ণ ভূরমকা রাবখ। 
- এজন্ বলা হ  - উপসবগণর অেণ সনই, রকন্ত অেণ 
সে্াতনা ততরর করার ক্ষমতা আবে। 
'পরা' উপসগণ: 
আরতশ  অবেণ - পরাবাস্তব। 
রবপরীত অবেণ - পরাজ , পরাভব 
উৎস: বাাংলা ভাষার ব্াকরর্ ও রনরমণরত, নবম-েশম 
সেরর্। 
প্রে ২. ‘বড় োো> বড় ো‘ কী ধরবর্র ধ্বরন পররবতণন? 
ক) অন্তহণরত খ) ব্ঞ্জন রবকৃরত 
গ) রবষমীভবন ঘ) ব্ঞ্জনচু্রত 
সরিক উত্তর: ঘ) ব্ঞ্জনচু্রত 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 51%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কবরনরন: 32% 
ব্াখ্া: ব্ঞ্জনচু্রত: 
পাশাপারশ সমউচ্চারবর্র েুরি ব্ঞ্জনধ্বরন োকবল তার 
একরি সলাপ পা , এরূপ সলাপবক বলা হ  ধ্বরনচু্রত বা 
ব্ঞ্জনচু্রত । 
সযমন: 
- বউরেরে>বউরে  
- বড়োো>বড়ো 
- সোিোো>বোিো ইত্ারে। 
উৎস: বাাংলা ভাষার ব্াকরর্, নবম-েশম সেরর্  (২০১৯ 
সাংস্করর্)। 
প্রে ৩. মধ্গত স্বরসঙ্গরতর উোহরর্ সকানরি? 
ক) রজরলরপ খ) মুবজা 
গ) সমলাবমশা ঘ) তুবলা 
সরিক উত্তর: ক) রজরলরপ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 42%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কবরনরন: 49% 
ব্াখ্া: মধ্গত স্বরসঙ্গরতিঃ 
আে্স্বর ও অন্ত্স্বর অনুযা ী মধ্স্বর পররবরতণত হবল 
মধ্গত স্বরসঙ্গরত হ । 
সযমন- রবলারত > রবরলরত, রজলারপ > রজরলরপ। 
মধ্ স্বরাগম, রবপ্রকষণ বা স্বরভরক্তিঃ 
সম  সম  উচ্চারবর্র সুরবধার জন্ সাংযুক্ত ব্ঞ্জন-
ধ্বরনর মাঝখাবন স্বরধ্বরন এবল তাবক মধ্ স্বরাগম, 
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রবপ্রকষণ বা স্বরভরক্ত ববল। 
সযমনিঃ রত্ন > রতন, গ্রাম > সগরাম ইত্ারে। 
সম্প্রকষণ বা স্বরবলাপিঃ 
দ্রুত উচ্চারবর্র জন্ শবব্র আরে, মধ্ বা অবন্ত সকান 
স্বরধ্বরনর সলাপবক বলা হ  সম্প্রকষণ বা স্বরবলাপ। 
সযমনিঃ বসরত > বস রত। 
অরপরনরহরতিঃ 
পবরর ই-কার আবগ উচ্চাররত হবল রকাংবা যুক্ত ব্ঞ্জন 
ধ্বরনর আবগ ই-কার বা উ-কার উচ্চাররত হবল তাবক 
অরপরনরহরত ববল। 
সযমন- আরজ > আইজ, সাধু > সাউধ, মারর > মাইর 
ইত্ারে। 
উৎস: বাাংলা ভাষার ব্াকরর্, নবম-েশম সেরর্  (২০১৯ 
সাংস্করর্)। 
প্রে ৪. মাত্রবৃত্ত েবে পূর্ণপূবণ সাধারর্ত ক  মাত্রা  হব  
োবক? 
ক) ৪ খ) ৬ 
গ) ৩ ঘ) ৮ 
সরিক উত্তর: খ) ৬ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কবরনরন: 75% 
ব্াখ্া: মাত্রাবৃত্ত েবের তবরশি্: 
- মাত্রাবৃত্ত েবে রুদ্ধেল সবণোই রবরিি উচ্চারবর্ েুই 
মাত্রার। 
- এ েবে সুস্পি উচ্চাররত অক্ষর-ধ্বরন সেবকই মাত্রার 
রীরত বা পররমার্ রিরকৃত হ । 
- এ েবে স্বরান্ত, হলন্ত বা সকবল স্বরান্ত অক্ষর দ্বারাই 
পবণ সাংঘরিত হ । 
- এ েবে সাধুভাষা বা সাধু রি ার ব্বহার সবরশ হ । 
- এ েবে স্বরবৃবত্তর মবতা ধ্বরন সাংবকাচ সনই, আবে 
ধ্বরন রবস্তার। 
- এ েবের মূল পবণ চার, পাাঁচ, ে , সাত এবাং আি 
মাত্রার। তবব, এ েবে ে  মাত্রার চাল বা প্রব াগ সবরশ। 
- এ েবের ল  রবলরম্বত এবাং এর গরতববগ ঢালা সুবর 
একিানা প্রবারহত। 
- এ েবের ভাব লরলত মধুর। 
- এ েবের উবেখবযাগ্ তবরশি্ এর গীরতপ্রবনতা বা 
সুররনষ্ঠতা। 

সুতরাাং, এখাবন খ) ৬ অরধক গ্রহর্বযাগ্। 
উৎস: ভাষা-রশক্ষা, ড. হা াৎ মামুে। 

 
প্রে ৫. ‘রবপে এবাং েু:খ একই সমব  আবস‘। সকান 
ধরবর্র বাক্? 
ক) সযৌরগক বাক্ খ) জরিল বাক্ 
গ) সরল বাক্ ঘ) রমে বাক্ 
সরিক উত্তর: ক) সযৌরগক বাক্ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 49%, 
ভুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কবরনরন: 34% 
ব্াখ্া: • “রবপে এবাং েুিঃখ এক সম  আবস” এরি 
সযৌরগক বাবক্র উোহরর্। 
পরস্পর রনরবপক্ষ েুই বা তবতারধক সরল বা রমে 
বাবক্র সমন্বব  গরিত বাক্বক সযৌরগক বাক্ ববল। 
সযৌরগক বাবক্র অন্তগণত বাক্গুবলা রকন্তু, এবাং, ও, 
অেবা, অেচ, রকাংবা, বরাং, তোরপ ইত্ারে অব্  সযাবগ 
সাংযক্ত োবক। 
আবরা রকেু সযৌরগক বাবক্র উোহরর্িঃ 
- রতরন ধনী, রকন্তু োতা নন। 
- তার ভাই ঋর্ কবররেবলা, আর সস তা পররবশাধ 
কবরবে। 
উৎস: বাাংলা ভাষার ব্াকরর্, নবম-েশম সেরর্  (২০১৯ 
সাংস্করর্)। 
প্রে ৬. ‘সূযণ‘ শবব্র সমােণক ন  সকানরি? 
ক) প্রভাকর খ) রেবাকর 
গ) সুধাকর ঘ) রমরহর 
সরিক উত্তর: গ) সুধাকর 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 40%, 
ভুল উত্তরোতা: 23%, উত্তর কবরনরন: 36% 
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ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭. ‘অন্ধজবন সেহ আবলা‘ এখাবন ‘অন্ধজবন‘ সকান 
কারক? 
ক) অপাোন কারক খ) অরধকরর্ কারক 
গ) সম্প্রোন কারক ঘ) কমণ কারক 
সরিক উত্তর: গ) সম্প্রোন কারক 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 48%, 
ভুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কবরনরন: 37% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮. ‘রে! রে! তুরম এত খারাপ‘ এখাবন রে! রে! সকান 
অবেণ প্রকাশ করা হব বে? 
ক) ভাববর গভীরতা খ) সপৌন:পুরনকতা 
গ) ভাববর ধারাবারহবকা ঘ) অনুভূরত ভাব 
সরিক উত্তর: ক) ভাববর গভীরতা 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 42%, 
ভুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কবরনরন: 41% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯. ‘মন‘ শবব্র রববশষর্- 
ক) মানস খ) মানরসক 
গ) মনন ঘ) মানুষ 
সরিক উত্তর: খ) মানরসক 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 44%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কবরনরন: 43% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০. সরিক সরন্ধ রববেে সকানরি? 
ক) বন্ + পরত = বনস্পরত   খ) আহ: + রহ = অহরহ 
গ) সাং + সার= সাংসার    ঘ) সেবল + রম = সেবলরম 
সরিক উত্তর: ক) বন্ + পরত = বনস্পরত 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 54%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কবরনরন: 36% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ১১. ‘বাঙ্গালা ভাষার ইরতবৃত্ত‘ গ্রবের ররচ তা- 
ক) মুহাম্মে শহীেুোহ     খ) মুহাম্মে আবু্ল হাই 
গ) সুনীরতকুমার চবরাপধ্া     ঘ) সুকুমার সসন 
সরিক উত্তর: ক) মুহাম্মে শহীেুোহ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 48%, 
ভুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কবরনরন: 39% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১২. রনবচর সকানরি সমৌরলক শব্ ন ? 
ক) সগালাপ খ) গা ক 
গ) হাত ঘ) িুল 
সরিক উত্তর: খ) গা ক 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 58%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কবরনরন: 34% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৩. ‘কচুববনর কালাচাাঁে‘ বাগধারার অেণ- 
ক) রনববণাধ খ) অপোেণ 
গ) ধূতণ ব্ারক্ত ঘ) চািুকার 
সরিক উত্তর: খ) অপোেণ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 37%, 
ভুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কবরনরন: 44% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৪. ‘বেবশ রববেবশ‘ ভ্রমর্ সারহবত্র ররচ তা - 
ক) অন্নোশঙ্কর রা  খ) তস ে মুজতবা আলী 
গ) রবীন্দ্রনাে িাকুর ঘ) জরসম উদ্দীন 
সরিক উত্তর: খ) তস ে মুজতবা আলী 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 43%, 
ভুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কবরনরন: 41% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৫. ‘পরেক, তুরম পে হারাই াে‘ সকান উপন্াবস 
উবেখ আবে? 
ক) েূবগণশনরেনী খ) রাজ রসাংহ 
গ) রবষবৃক্ষ ঘ) কপালকুণ্ডলা 
সরিক উত্তর: ঘ) কপালকুণ্ডলা 

https://livemcq.com/link/home


 

  

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 56%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কবরনরন: 36% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৬. Fill in the blanks (Question 16-20): 
After sitting in the sink for several days, the 
dirty, food-encrusted dishes became_____. 
ক) malodorous খ) prevalent 
গ) imposing ঘ) perforated 
সরিক উত্তর: ক) malodorous 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কবরনরন: 76% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৭. Giulia soon discovered the source of 
the_____ smell in the room: a week old 
tuna sandwich that one of the children had 
hidden in the closet. 
ক) quaint খ) fastifious 
গ) clandestine ঘ) fetid 
সরিক উত্তর: ঘ) fetid 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 6%, ভুল 
উত্তরোতা: 11%, উত্তর কবরনরন: 81% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৮. After making_____ remarks to the 
President, the reporter was not invited to 
return to the White House pressroom. 
ক) hospitable খ) itinerant 
গ) enterprising ঘ) irreverent 
সরিক উত্তর: ঘ) irreverent 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কবরনরন: 73% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৯. With her __________ eyesight, 
Krystyna spotted a trio of deer on the 
hillside and she reduced the speed of her 

car. 
ক) inferior খ) keen 
গ) impressionable ঘ) ductile 
সরিক উত্তর: খ) keen 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 16%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কবরনরন: 71% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২০. Johan argued, ''If you know about a 
crime but don't report it, you are_____ in 
that crime because you allowed it to 
happen.'' 
ক) acquitted খ) steadfast 
গ) tenuous ঘ) complicit 
সরিক উত্তর: ঘ) complicit 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 19%, উত্তর কবরনরন: 72% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২১. Synonym of JOVIAL is 
ক) incredulous খ) merry 
গ) revolting ঘ) dizzy 
সরিক উত্তর: খ) merry 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 22%, ভুল 
উত্তরোতা: 12%, উত্তর কবরনরন: 64% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক ব্াখ্া সেখবত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২২. Synonym of EDUGE is- 
ক) demand খ) unlawful 
গ) ideal ঘ) elicit 
সরিক উত্তর: "বারতল করা হব বে" 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 0%, ভুল 
উত্তরোতা: 0%, উত্তর কবরনরন: 0% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৩. Antonym of LUMINOUS is- 
ক) Clear খ) Dim 
গ) Clever ঘ) Brittle 
সরিক উত্তর: খ) Dim 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 36%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কবরনরন: 55% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৪. Antonym of IRASCIBLE is- 
ক) determined খ) placid 
গ) reasonable ঘ) pliant 
সরিক উত্তর: খ) placid 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 7%, উত্তর কবরনরন: 85% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৫. Select the correct spelling of the 
word 
ক) Acquainttanc খ) Acquaintance 
গ) Acqquaintance ঘ) Accquaintance 
সরিক উত্তর: খ) Acquaintance 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 39%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কবরনরন: 52% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৬. Choose thete correct pair of words 
from the following SYMPHONY : 
COMPOSER:: 
ক) Leonardo : music   খ) Fresco : painter 
গ) Art : appreciation   ঘ) Colours : pallet 
সরিক উত্তর: খ) Fresco : painter 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 20%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কবরনরন: 72% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৭. Choose the best version of the 
underlined portion of each sentence 
(Question 27-31) Precipitation in California 
is often erratic and when arriving, tends to 
fall in the mountainous norther and eastern 
parts of the state rather than the populous 
and fertile southern and western ones. 

ক) when arriving, tends to fall 
খ) when arriving, has a tendency of falling 
গ) when it arrives, it tends in falling 
ঘ) when it arrives, it tends to fall 
সরিক উত্তর: ঘ) when it arrives, it tends to fall 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 13%, 
ভুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কবরনরন: 79% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৮. Just who inspired English painter 
John Constable's marvelously enigmatic 
cloud studies, much prized by collectors, 
have never been entirely clear. 
ক) studies, much prized by collectors, have 
খ) studies, much prized by collectors, has 
গ) studies, many of them prized by 
collectors, have 
ঘ) studies, many of which are prized by 
collectors 
সরিক উত্তর: খ) studies, much prized by 
collectors, has 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 4%, ভুল উত্তরোতা: 
11%, উত্তর কবরনরন: 83% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক ব্াখ্া সেখবত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৯. The starling, a bird mentioned in 
one of Shakespeare's plays, was first 
introduced in the United States in 1980 and 
has since become a  significant pest species. 
ক) was first introduced in the United State 
in 1890 and has since become 
খ) were first introduced in the United State 
in 1890 and has since become 
গ) was first introduced to the United State 
in 1890 and would since become 
ঘ) was first introduced to the United State 
in 1890 and since became 
সরিক উত্তর: ক) was first introduced in the 
United State in 1890 and has since become 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 3%, ভুল 
উত্তরোতা: 12%, উত্তর কবরনরন: 83% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩০. Contrasting with the works of the 
rationalists, Hume held that passion rather 
than reason governs human behavior and 
postulated that humans can have knowledge 
only of the objects of experience. 
ক) Contrasting with the worked of the 
rationalists, 
খ) In contrast with the rationalists work, 
গ) In contrast to those of the rationalist, 
ঘ) Unlike the rationalists, 
সরিক উত্তর: ঘ) Unlike the rationalists, 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 3%, ভুল 
উত্তরোতা: 10%, উত্তর কবরনরন: 85% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩১. By day, hippos enjoy bathing in 
water to cool themselves down, which might 
have contributed to their reputation for 
being relatively sluggish and sedentary. 
ক) which might have contributed to their 
reputation for being 
খ) which might contribute to its reputation 
for being 
গ) and this might have contributed to their 
reputation to be 
ঘ) a preference that might contributed to 
their reputation for being 
সরিক উত্তর: ঘ) a preference that might 
contributed to their reputation for being 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 1%, ভুল 
উত্তরোতা: 11%, উত্তর কবরনরন: 87% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ৩২. Select the sentence with appropriate 
form: 
ক) If Salina had the money, she would buy 
a fast car. 
খ) If I know the answer, I would tell you. 
গ) If I was you, I would put your jacket on. 
ঘ) If would be nice if the weather is better. 
সরিক উত্তর: ক) If Salina had the money, she 
would buy a fast car. 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 16%, 
ভুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কবরনরন: 66% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৩৩. Choose the sentence with 
appropriate use of 'some' : 
ক) I want to buy some new shoe. 
খ) Would you like to buy some apples? 
গ) Rana has listened to some music. 
ঘ) He bought some piece of cheese. 
সরিক উত্তর: "বারতল করা হব বে" 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 0%, ভুল উত্তরোতা: 
0%, উত্তর কবরনরন: 0% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক ব্াখ্া সেখবত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৪. Which of the following words is 
correctly spelt word? 
ক) Parliamant খ) Pairlament 
গ) Parliament ঘ) Parlaiment 
সরিক উত্তর: গ) Parliament 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 38%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কবরনরন: 56% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৫. Passive voice of "If you're doing 
something important, you are working to 
make change happen". 
ক) If something important is done, work is 
done to make change happen. 
খ) something important is being done by 
you, you are making change happen. 
গ) If something important is being done, 
work is being done to make change happen. 
ঘ) If important is being done, change is 
about to happen. 
সরিক উত্তর: গ) If something important is 
being done, work is being done to make 
change happen. 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কবরনরন: 76% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৬. In a city, 40% of the people are 
illiterate and 60% are poor. Among the rich, 
10% are illiterate. What percent of the poor 
population are illiterate? 
ক)  খ) 40 
গ) 50 ঘ) 60 
সরিক উত্তর: ক) 36 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 8%, উত্তর কবরনরন: 84% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৭. Palash drives form City A to B at 
40km per hour and returns over the same 
road at 30km per hour and spends 8 hours 
away from home including a one-hour stop 
for lunch. What is the distance (in km) 

between City A and City B? 
ক) 100 খ) 120 
গ) 140 ঘ) 180 
সরিক উত্তর: খ) 120 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 14%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কবরনরন: 83% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৮. A collection of books went on sale 
and 2/3 of them was sold for Taka 2.30 
each. If none of the 36 remaining books 
were sold, what was the total amount 
received for the books that were sold? 
ক) 165.6 খ) 180 
গ) 135.6 ঘ) 90 
সরিক উত্তর: ক) 165.6 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 11%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কবরনরন: 86% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৯. Tk 7,500 is divided in the ratio of 1 
: 2 : 3 : 4 : 5. Find the difference between 
the greatest and smallest shares? 
ক) 1500 খ) 2000 
গ) 2600 ঘ) 2700 
সরিক উত্তর: খ) 2000 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 24%, 
ভুল উত্তরোতা: 0%, উত্তর কবরনরন: 74% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪০. When the diameter of a circle is 
tripled, the area of the circle will be 
increased by how many time? 
ক) 3 খ) 6 
গ) 9 ঘ) 12 
সরিক উত্তর: গ) 9 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 19%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কবরনরন: 78% 
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ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪১. A woman says, ''if you will revise 
my own age, the figure represent my 
husband's age. He is, of course, senior to me 
and the difference between our ages is one-
eleventh of our sum. ''What is the age of 
the women? 
ক) 23 খ) 34 
গ) 45 ঘ) 54 
সরিক উত্তর: গ) 45 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কবরনরন: 87% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪২. In the coordinate plane, line m 
passes through the origin and has slope of 
3. If points (6, y) and (x, 12) are on line m 
then y - x = ? 
ক) 14 খ) 18 
গ) 22 ঘ) 26 
সরিক উত্তর: ক) 14 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 2%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কবরনরন: 94% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৩. A delivery cart went from Candle 
ford to Lark Rise and back at an average 
speed of 2/3 miles per hour. If the distance 
from Candle ford to Lark Rise is 1 mile and 
the trip back took half as much time as the 
trip there, what was the average speed of 
the delivery cart on the way to Lark Rise? 
ক) 1/3 খ) 3/4 
গ) ½ ঘ) 2/3 
সরিক উত্তর: গ) 1/2 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 1%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কবরনরন: 95% 

ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৪. The average of several exam scores 
is 80. One make-up exam was given. 
Included with the other scores. The new 
average was 84. If the score on the make up 
exam was 92, how many total exams were 
given? 
ক) 3 খ) 2 
গ) 4 ঘ) 5 
সরিক উত্তর: ক) 3 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 5%, ভুল 
উত্তরোতা: 5%, উত্তর কবরনরন: 88% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৫. If one of the the roots of the 
quadratic equation x2 + mx + 24 = 0 is 1.5, 
then what is the value of m? 
ক) -22.5 খ) 16 
গ) -17.5 ঘ) 10.5 
সরিক উত্তর: গ) -17.5 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 7%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কবরনরন: 90% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৬. A solid cube of side 6 is first painted 
pink and then cut into smaller cubes of side 
2. How many of the smaller cubes have 
Paint on exactly two sides. 
ক) 13 খ) 27 
গ) 30 ঘ) 12 
সরিক উত্তর: ঘ) 12 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 2%, ভুল 
উত্তরোতা: 3%, উত্তর কবরনরন: 94% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৪৭. A man spent 1/2 of his money and 
then lost 1/4 of the reminder. He was left 
with Tk. 3,600. How much did he start with? 
ক) 7,200 খ) 8,800 
গ) 9,600 ঘ) 10,400 
সরিক উত্তর: গ) 9,600 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 15%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কবরনরন: 81% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৮. A Triangle has a perimeter 13. The 
two shorter sides have integer lengths equal 
to x and x + 1. Which of the following could 
be length of the other side? 
ক) 3 খ) 4 
গ) 10 ঘ) 6 
সরিক উত্তর: ঘ) 6 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 8%, ভুল 
উত্তরোতা: 4%, উত্তর কবরনরন: 86% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৯. A shopkeeper buys 100 mangoes at 
Tk. 12 each. He sells 60 mangoes at Tk. 
17.40 each and x mangoes at Tk. 11.31 each. 
The shopkeeper makes a profit of at least 
10%. Find the least possible value of x. 
ক) 24 খ) 25 
গ) 27 ঘ) 28 
সরিক উত্তর: খ) 25 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 4%, ভুল 
উত্তরোতা: 5%, উত্তর কবরনরন: 89% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫০. Lamia owns a hairdressing salon. 
She borrows Tk. 2,500 from a bank to 
improvements to her beauty salon. She is 
charged 4.5% per year compound interest. 
She pays the money back after 3 years. 

Calculate the total amount Lamia must pay 
to the bank. 
ক) Tk. 2852.92 খ) Tk. 2528.29 
গ) Tk. 2752.29 ঘ) Tk. 2679.92 
সরিক উত্তর: ক) Tk. 2852.92 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 8%, ভুল 
উত্তরোতা: 2%, উত্তর কবরনরন: 88% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫১. A room 8m long, 6m high and 
22.5cm thick is made up of bricks, each 
measuring 25 cm × 11.25 cm × 6cm. The 
number of bricks required is. 
ক) 7200 খ) 6400 
গ) 6000 ঘ) 5600 
সরিক উত্তর: খ) 6400 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 12%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কবরনরন: 85% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫২. If the salary of an employee is 
reduced by 10 percent for his late 
attendance and then increased by 10 
percent on a pardon, how much does he 
loss? 
ক) 2% খ) 1% 
গ) ½ ঘ) 9% 
সরিক উত্তর: খ) 1% 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কবরনরন: 76% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৩. A train 240m long passes a pole in 
24 seconds. How long will it take to pass a 
platform 650m long? 
ক) 80 sec খ) 89 sec 
গ) 90 sec ঘ) 95 sec 
সরিক উত্তর: খ) 89 sec 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 22%, 
ভুল উত্তরোতা: 1%, উত্তর কবরনরন: 75% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৫৪. Out of 10 persons working on a 
project, 4 are graduates. If 3 are selected, 
what is the probability that there is at least 
one graduates among them? 
ক) 1/6 খ) 5/8 
গ) 3/8 ঘ) 5/6 
সরিক উত্তর: ঘ) 5/6 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 3%, ভুল উত্তরোতা: 
3%, উত্তর কবরনরন: 92% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক ব্াখ্া সেখবত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৫. 85% of a number is added to 24, the 
result is the same number. Find the 
number? 
ক) 150 খ) 140 
গ) 130 ঘ) 160 
সরিক উত্তর: ঘ) 160 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 25%, ভুল 
উত্তরোতা: 1%, উত্তর কবরনরন: 73% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক ব্াখ্া সেখবত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৬. Who is the current Prime Minister 
of New Zealand? 
ক) Jacinda Ardern      খ) Simon Bridge 
গ) Katrin Jackobsdottir    ঘ) Sophie Wilms 
সরিক উত্তর: ক) Jacinda Ardern 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 26%, ভুল 
উত্তরোতা: 3%, উত্তর কবরনরন: 69% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক ব্াখ্া সেখবত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৭. The headquarter of Food and 
Agriculture Organization of the United 
Nations is in - 
ক) London, UK খ) New York, US 
গ) Paris, France ঘ) Rome, Italy 
সরিক উত্তর: ঘ) Rome, Italy 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 41%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কবরনরন: 52% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৮. Who is the Author of the Book 
''Brief Answer to the Big Questions''? 
ক) Chadwick খ) Stephen Hawking 
গ) Albert Einstein ঘ) Newton 
সরিক উত্তর: খ) Stephen Hawking 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 20%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কবরনরন: 75% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৯. World Environment Day is on - 
ক) 2nd June খ) 2nd May 
গ) 5th May ঘ) 5th June 
সরিক উত্তর: ঘ) 5th June 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 44%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কবরনরন: 50% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬০. Ryanair airline belongs to which 
country? 
ক) Tajiskistan খ) Ireland 
গ) Switzerland ঘ) Finland 
সরিক উত্তর: খ) Ireland 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 5%, ভুল 
উত্তরোতা: 6%, উত্তর কবরনরন: 88% 
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ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬১. Who is the current CEO of Google? 
ক) Larry Page খ) Sundar Pichai 
গ) Sergey Brin ঘ) Onil Bagchi 
সরিক উত্তর: খ) Sundar Pichai 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 39%, 
ভুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কবরনরন: 54% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬২. What is the incumbent President of 
European Commission? 
ক) Usual Von der Leyen 
খ) Jean Claude Juncker 
গ) Jose Manuel Barroso 
ঘ) Romano Prodi 
সরিক উত্তর: ক) Usual Von der Leyen 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 13%, 
ভুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কবরনরন: 82% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৩. JAXA is a space agency of which 
country? 
ক) Jordan খ) Germany 
গ) Jamaica ঘ) Japan 
সরিক উত্তর: ঘ) Japan 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কবরনরন: 77% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৪. Old name of Zimbabwe is 
ক) Northern Rhodesia খ) Saigon 
গ) Southern Rhodesia ঘ) Zaire 
সরিক উত্তর: গ) Southern Rhodesia 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 26%, 
ভুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কবরনরন: 57% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ৬৫. The study of light and vision is 
known as- 
ক) Astronomy খ) Acoustics 
গ) Neurology ঘ) Optics 
সরিক উত্তর: ঘ) Optics 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 31%, 
ভুল উত্তরোতা: 11%, উত্তর কবরনরন: 56% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৬. Which continent has the highest 
number of countries? 
ক) Asia খ) Africa 
গ) North America ঘ) Europe 
সরিক উত্তর: খ) Africa 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 31%, উত্তর কবরনরন: 50% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৭. First Asian city that hosted the 
Olympics is 
ক) Hanoi খ) New Delhi 
গ) Beijing ঘ) Tokyo 
সরিক উত্তর: ঘ) Tokyo 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 21%, 
ভুল উত্তরোতা: 19%, উত্তর কবরনরন: 59% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন।  
প্রে ৬৮. Who is the king of Bahrain? 
ক) Mohammad Bin Salman Al Saud 
খ) Qaboob bin Said al Said 
গ) Elyes Fakhfakh 
ঘ) Hamad bin Isa Al Khalifa 
সরিক উত্তর: ঘ) Hamad bin Isa Al Khalifa 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 10%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কবরনরন: 80% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৬৯. Which country is called ''Land of 
Protease''? 
ক) Zimbabwe খ) New Zealand 
গ) Australia ঘ) South Africa 
সরিক উত্তর: ঘ) South Africa 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 17%, 
ভুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কবরনরন: 72% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭০. Suez Canal is between 
ক) Mediterranean Sea and Red Sea 
খ) Mediterranean Sea and North Sea 
গ) Arabian Sea and Red Sea 
ঘ) Red Sea and North Sea 
সরিক উত্তর: ক) Mediterranean Sea and Red 
Sea 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 36%, 
ভুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কবরনরন: 55% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কব ক লাখ প্রবের অবেনরিক 
ব্াখ্া সেখবত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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